

## 享受更多专属服务

## 退役军人优待证和军人驿站来了

本报讯（晚报记者 黄孝萍/文、摄）近日，锡山区举办退役军人优待证发放暨“军人驿站”揭牌仪式。锡山区境内一家酒店正式推出“军人驿站”，为军人提供免费入住机会。当天发放的退役军人优待证也将让更多退役军人和优抚对象拥有享受优待服务的专属凭证，彰显整个社会对军人的尊崇。

走进位于锡山区东港的无锡鼎尚酒店，可以看到5楼为军人打造的一间专属房间。洁白的床单上铺着军绿色的床尾巾，床头有各类军事书刊。写字桌上的国旗和战士人偶，上方的军用水壶，都有满满的军营风，给人一种“兵”至如归的感觉。该酒店的负责人冯芸表示，她的丈夫就是一名军人，身边也有许多军人朋友，父亲当年也曾心怀军营梦，只因身体条件未能圆梦。她来到酒店工作后，第一时间希望能够为这个群体做点事，在政府部门的支持下，推出了锡山区首家“军人驿站”，现役军人来锡探亲休假等可享受每年2次免费入住机会，对退役军人也有其他优惠。

来自于东湖塘朝阳村的退役军人林明表示，他是大学本科在读中途去的部队，从家中“四体不勤”变成洗衣、做饭样样行。当兵结束后，他回到学校读完大学，因为曾经当过兵，

找工作时也得到用人单位的优先录取，特别感激这段岁月。这次优待证的发放是自己曾经军营生涯的证明，也激励着自己不能忘记过去，始终做到退伍不褪色。

据了解，随着“八一”到来，锡城各地都陆续开展慰问活动。无锡在不断着眼建立健全荣誉体系，每年为入伍、退役的军人举行迎送仪式。个人立功、获得荣誉称号的现役军人，由当地人民政府给其家庭送喜报。在生活方面，不断完善优抚对象抚恤、补助、援助等政策制度，健全抚恤补助标准动态调整机制，适当向贡献大的退役军人和优抚对象倾斜。逐步完善现役军人配偶随军就业创业政策，以及随军未就业期间基本生活补贴等制度，激励现役军人安心服役、奉献国防。

在医疗方面，各级也按照

保证质量、方便就医的原则，明确区域医疗优待定点服务机构，为残疾军人、“三属”、现役军人家属等开通优先窗口，提供普通门诊优先挂号、取药、缴费、检查、住院服务。在教育方面，对符合条件的现役军人、烈士和因公牺牲军人子女就近就便入读公办义务教育阶段学校和幼儿园、托儿所提供方便。实施对符合条件的退役大学生士兵复学、调整专业、攻读研究生等优待政策，为退役军人接受高等教育提供更多机会，帮助退役军人改善知识结构，提升就业竞争力。

最近，无锡各地正在加紧优待证的发放，聚合更多的社会拥军资源，推动各项优待政策落实落细落地，发动更多的公共服务部门、社会组织、市场主体参与进来，使优待项目更多、优待力度更大、优待范围更广、“含金量”更高。

江阴构建“三三三”模式  
打造退役军人创新创业“样本”

“三三三”模式，打造了退役军人创新创业“江阴样本”。江阴每年都有四五百名退役军人投身地方经济建设大潮。为帮助他们迈好人生转轨的关键一步，江阴市整合“政、园、企”三大力量，构筑“双创学院、众创空间、军民科技协同中心”三位一体就业创业服务平台，打造“培训、就业、创业”三大服务体系，走出了一条“党委政府引导推动、社会力量支持参与、需求牵引市场运营”的高质量退役军人就业创业新路子。

2020年7月29日，由江阴市军创澄澄技术研究有限公司负责运营的江阴市退役军人双创学院正式挂牌。该学院依托江阴高新区创业园、江阴高新区军民科技协同中心的专家团队和“军创之家”众创空间，免费向退役军人提供就业咨询、技能培训、创业辅导、创业项目孵化等服务，指导江阴市退役军人创新创业。截至目前，“双创学院”聘用军地院校、行业协会、退役军人知名企业家等创业导师17名，累计培训辅导退役军人创业团队及创客近300人次，

入驻企业30家，在孵团队25个（仅统计“民参军”项目）；与数十家企业建立退役军人就业安置合作关系，先后为400余名退役军人免费提供就业创业服务。

为帮助退役军人实现角色岗位技能转换、快速适应社会发展，为其提供更加广阔的就业平台，江阴市组织了“退役士兵适应性培训”“退役军人创业课堂”“退役军人政策辅导”“退役士兵专场就业对接会”等活动，并开发了“江阴市退役军人就业创业服务平台”大数据软件，实现退役军人求职信息、企业岗位需求实时、高效匹配，精准服务各类退役军人与企业。在“双创学院”孵化下，退役军人开创新营“军安物业”“军安运输”“连队食堂”等，探索退役军人市场化运作、全方位参与社区、企业等基层服务业管理的新模式，打造了一个集物业、餐饮、物流、运输等退役军人高度契合的现代服务业集群，吸引退役军人就业40个。

部分退役军人有较强的创业意愿，也有一定的创业能力，但在创业初期存在缺资

源、缺资金、缺平台、缺项目等难题，亟需指导与帮扶。江阴市依托退役军人双创学院开展“军创之家”众创空间运营，为入驻企业提供免费的创客工位、团队创业区、洽谈交流区、路演及多功能综合服务区等，同时免费提供项目需求对接、专家技术团队咨询、国防专利申请、军工产品体系认证的办理渠道等服务，面向航天新材料、航空高端零部件等高科技领域进行企业孵化。

“军创之家”通过引入由军地高等院校教授、学者以及创业成功的退役军人企业家等组成的管理团队和导师团队，开展投融资、企业管理及创业服务相关培训，范围涵盖航空航天、新材料、智能制造、现代服务、IT等行业，大多数公司由退役军人所创办或者主要吸收退役军人就业，“民参军”及高科技项目占50%以上。由自主择业军转干部创办的无锡军创惠澄科技服务有限公司，为江阴市涉退役军人企业提供免费、全面的一站式科技服务，体现科技类自主择业军转干部的价值。目前，“军创之家”已获评省级众创空间。（宋超）

无锡市启动  
首届“政府开放月”

本报讯 全方位展示政府工作职能，切实打通政府联系服务群众的“最后一公里”，无锡市首届“政府开放月”活动于8月1日启动。据悉，本次“政府开放月”活动是市政府用心贴近群众、用情温暖群众、用力服务群众的创新之举，也是市委网信办“无锡网络文化季”系列活动的重要组成部分。本次活动致力于推动市民群众多渠道、多方位、多角度了解政府工作，“零距离”感受政府决策为民、发展为民、管理为民、服务为民的理念，切实保障市民群众的知情权、参与权和监督权，不断推进阳光、透明、开放、服务型政府建设。

据了解，在本次“政府开放月”活动期间，全市各级政府和部门将开展机关开放类、实地调研类、政策解读类等多种形式的活动。值得一提的是，本次活动将突出“互联网+”的特色，以网络直播、线上交互等形式邀请更多市民群众在线参与活动，并由市政府办公室牵头开展“最佳政府开放月活动”评选，由网民投票评选出“最佳活动”，真正做到“请群众看、听群众说、让群众评”。（毛岑岑）

红色宣传员  
传承“江抗精神”

本报讯 8月1日是中国人民解放军建军95周年。当天上午，无锡市军休中心惠龙服务站党总支与梁溪区爱飞翔公益服务社党支部，在位于无锡市新吴区梅里路96号的无锡市爱国主义教育基地——新四军江抗东进纪念馆，联合开展“传承军魂 筑梦未来”主题党日活动。

大家怀着对“江抗东进”革命先烈的无限追思和无尽的敬仰之情，瞻仰了烈士纪念碑，参观了新四军江抗东进纪念馆。八旬军休干部朱满良用红色故事进行革命理想和爱国主义教育，给青少年学生宣讲革命信仰与从军历程，进一步激发青少年的爱党、爱国、爱军情怀。在江抗“红梅党建馆”，军休干部重温军人誓词，坚定永葆本色，践行誓言、砥砺奋进的信念，激励大家继续发扬军人的优良传统，做到退伍不褪色，以实际行动彰显军人的本色和担当。

当少先队员为20位军休老党员佩戴红领巾时，爱飞翔公益·红色经典文娱团67岁党员黄菊敏；70岁党员、退役军人王军仁；70岁党员张献铸与黄菊根、蔡梁升、黄菊仙等老人分别用新型乐器电吹管和传统口琴，吹响了《少年先锋队队歌》。

据介绍，新四军江抗东进纪念馆是江苏首批100个红色地名，今年在原来基础上进行了升级改造，里面有许墅关战斗的沉浸式体验和江抗时期各种实物和资料的展示。这个暑期，学生和企事业单位来此进行党建、团建的人很多。这里与锡东革命烈士陵园毗邻，未来还将建设电子靶场等更多军事体验场馆。（黄孝萍）